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ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРАКТИКАТА В ДРУГИ СТРАНИ -ЧЛЕНКИ НА ЕС 

ВЪВ ВРЪЗКА СЪС ЗАДЪЛЖЕНИЕТО ЗА СЪЗДАВАНЕ НА ЗАПАСИ ЗА ИЗВЪНРЕДНИ 

СИТУАЦИИ, СЪГЛАСНО ДИРЕКТИВА 2009/119 / ЕО 

 

1. Германия 

Вносителите и производителите на бензин, дизел, мазут и керосин са задължителни членове 

на публично-правна асоциация. Всички членове плащат такса на тази асоциация, въз основа 

на внесените/произведени обеми (ок. 0,5 евроцента на литър). Асоциацията купува и 

създава запас от тези продукти и има право да прави запас на други страни-членки на ЕС. 

Циментовата промишленост не е засегната.  

2. Гърция  

Директива 2009/119 / ЕО от 14 септември 2009 г е въведена в гръцкото законодателство със 

закон 3045/2002. Съгласно законодателството се позволява създаването на резерви във вида 

гориво, което вносителят/купувачът действително използва в своята дейност, в т.ч. могат да 

се създават и съхраняват запаси от нефтен кокс. 

Запасите за извънредни ситуации от нефтен кокс могат да се съхраняват в собствените 

обекти на компанията. Няма задължение обектите за съхранение да са лицензирани , или 

запасите да се съхраняват от лицензиран складодържател.  

Минимален праг за възникване на задължение за вносителя/доставчика от Съюза да създава 

запаси за извънредни ситуации е 150 000 MT/годишно, предназначени за собствена 

употреба. 

При проверка от компетентен орган се предоставят складова книга, и финансови отчети. 

3. Румъния 

Вносителите/ доставчиците от ЕС на нефтен кокс нямат задължение да създават и 

поддържат запаси за извънредни ситуации. 

4. Белгия  

Вносителите/ доставчиците от ЕС на нефтен кокс нямат задължение да създават и 

поддържат запаси за извънредни ситуации. Внесените количества за собствена употреба се 

съхраняват в складовете на дружествата потребители. 

5. Испания  

Директива 2009/119/ЕО е транспонирана с Кралски указ 1716/2004, който регламентира 

задължението за поддържане минимални запаси и със Закон 34/1998. 

Член 50 от Закон 34/1998 определя задължените лица, които се упълномощават от 

компетентното министерство, които да поддържат минимален стратегически запас. 

Задължени лица са търговци на едро на нефт и нефтопродукти и търговци на дребно с 

продукти, които не са закупени от търговците на едро, упълномощени да разпространяват 

петролни продукти на национално ниво. Със закона се въвежда задължение за 

потребителите на нефт и нефтопродукти да предоставят ежемесечно информация на 

компетентното министерството. Няма задължение за потребителите да поддържат 

минимални запаси за извънредни ситуации. 


